

KOMMUNALA FUNKTIONSHINDERSRÅDET

2019-04-04

Plats Sammanträdesrum Flädie, Kommunhuset i Lomma  
Tid kl. 18.00 – 19:42

Ledamöter Susanne Borgelius (M) ordförande  
Lennart Månsson (M) vice ordförande  
Johan Danielsson (M) ledamot  
Curt Gelin (C) ledamot  
Britt Hjertqvist (L) ledamot  
Pia Johnson (S) ledamot  
Malin Stern (S) ledamot

Ersättare Oscar Magnusson (M) ersättare  
Christer Philipson (KD) ersättare  
Rune Setthammar (S) ersättare

Representanter Eva Halléus, HSO  
Leif E Bjurström, HSO  
Bo Brandin, SRF, §4-§7  
Ingegerd Hägg, Demensförbundet  
Monica Vikingsson, Demensförbundet  
Pär Ekström, HSO, ersätter Anders Khullar

Övriga deltagare Lennart Eriksson, tf. förvaltningschef  
Anette Björk, avdelningschef  
Philip Nilsson, nämndsekreterare

Utses att justera Leif E Bjurström

Paragrafer 1-7


Underskrifter Sekreterare

  
Philip Nilsson

Ordförande

  
Susanne Borgelius

Justerande

  
Leif E Bjurström

Utdragsbestyrkande

KOMMUNALA FUNKTIONSHINDERSRÅDET

2019-04-04

KFR § 1

**Godkännande av dagordning****Ärendebeskrivning**

Christer Philipson (KD) önskar att rådet behandlar två punkter på dagens sammanträde, dels tillgängligheten på bryggorna i Lomma hamn och dels att se över möjligheten att utse en ansvarig kontaktperson som personer med funktionshinder och synskador kan vända sig till vid frågor. Ordförande Susanne Borgelius (M) replikerar med att ärendet kan behandlas under "Övrigt" på dagens sammanträde.

**Kommunala Funktionshindersrådet beslutar följande:**

- Kommunala Funktionshindersrådet godkänner dagordningen.

---



Utdragsbestyrkande

KOMMUNALA FUNKTIONSHINDERSRÅDET

2019-04-04

KFR § 2

**Uppföljning av tidigare protokoll****Ärendebeskrivning**

Ordförande Susanne Borgelius går igenom kommunala funktionshindersrådets protokoll från 2018-10-25.

§ 15 i protokoll daterat 2018-10-25 behandlade "Uppföljning av tidigare protokoll". Här framkom det att tidigare förvaltningschef Amelie Gustafsson tidigare informerat om att det fanns tydliga rutiner för vilka hjälpmedel som kommunen tillhandahåller och att en lista över vilka hjälpmedel som tillhandahålls av Lomma kommun skulle skickats ut i samband med det föregående protokollet. Detta gjordes aldrig och på uppmaning av Anders Khullar (HSO) försökte nämndsekreterare Philip Nilsson få tag på denna lista.

Philip Nilsson informerade rådet vid dess sammanträde 2018-10-25 att listan ej finns i en sådan form som har efterfrågats. Socialförvaltningen utgår vid bedömning av hjälpmedel från dess förskrivningsrutiner på lokal nivå. Dessa rutiner är främst till för förskrivarna för att alla patienter ska få samma vård och förutsättningar. Rutinerna fungerar däremot inte som en lista för patienter för att se vad man kan få för hjälpmedel eller inte, då allt är bedömt utifrån individuella behov. I denna lista förekommer heller inga specifika produkter utan fungerar bara som en hjälp för förvaltningen inom olika produktområden.

Eva Halléus (HSO) informerar rådet vid dagens sammanträde att det är komplicerat att ansöka om hjälpmedel samt att förstå vilka hjälpmedel som kommunen kan tillhandahålla, gentemot vilka regionen tillhandahåller. En sådan lista hade underlättat.

Tf. förvaltningschef Lennart Eriksson svarar att han ej har tillräckligt med insyn i ärendet avseende hjälpmedel för tillfället, men att han tar med sig önskemålen och kommer informera rådet om vilka hjälpmedel kommunen kan tillhandahålla vid nästa sammanträde.

**Kommunala Funktionshindersrådet beslutar följande:**

- Kommunala funktionshindersrådet har tagit del av informationen.



Utdragsbestyrkande

KOMMUNALA FUNKTIONSHINDERSRÅDET

2019-04-04

KFR § 3

**Rapport från utskottet för tillgänglighetsfrågor****Ärendebeskrivning**

Eva Halléus (HSO) informerar om att mötesträffarna med tjänstemännen fungerar bra i utskottet för tillgänglighetsfrågor och att utskottet ofta går in i nödvändiga detaljfrågor. HSO har bland annat blivit involverade i arbetet kring den nya stationen, man har fått titta på ritningar och har fått uttrycka sina åsikter. Eva har även en känsla av att utskottets tjänstemän lyssnar på dem och man ser att saker händer.

Vidare påtalar Eva att det är problematiskt med ansökan om att byta de hjälpmedel man har rätt till. Ett problem är till exempel att man vid ett byte måste tillkalla kommunens arbetsterapeut/sjukgymnast, vilket är avgiftsbelagt. Det skyddas inte heller av högkostnadsskyddet från regionen.

Tf. förvaltningschef Lennart Eriksson poängterar att ansvarsfördelningen mellan kommun och region ska vara tydlig avseende utredning om hjälpmedel, och att denna information kanske borde förtydligas.

**Kommunala Funktionshindersrådet beslutar följande:**

- Kommunala funktionshindersrådet har tagit del av informationen.



Utdragsbestyrkande

KOMMUNALA FUNKTIONSHINDERSRÅDET

2019-04-04

KFR § 4

**Utseende av representant till Skånetrafikens kundråd****Ärendebeskrivning**

Region Skåne är, genom Skånetrafiken, sedan 2011-10-01 huvudman för färdtjänst och riksfärdtjänst för boende i Lomma kommun. Sedan 2019-01-01 finns en ny tillsvidareöverenskommelse som reglerar finansieringen av verksamheten samt ansvarsfördelningen och samarbetet mellan kommunen och Region Skåne/Skånetrafiken.

Överenskommelse som Lomma kommun har med Skånetrafiken kring färdtjänst innebär att det även tidigare har bildats 3 råd. Ett politiskt råd, ett tjänstemannaråd och ett kundråd, vars uppgifter är att vara ett forum för samråd i färdtjänstfrågor. Kundrådet skulle enligt direktiv från Region Skåne bestå av två ledamöter från respektive kommun, varav en av dessa ledamöter skulle vara från Kommunala Handikapprådet.

Rådet har tidigare beslutat att man skulle avstå valet av ytterligare en representant i Skånetrafikens kundråd till förmån för Kommunala Pensionärsrådet, som tidigare hade önskat en plats i Skånetrafikens kundråd.

Rådet har att utse en representant till Skånetrafikens kundråd över en fyraårsperiod.

**Beslutsunderlag**

- Skrivelse från kommunledningskontoret, Förslag till att utse representant till Skånetrafikens kundråd, daterat 2019-03-28

**Kommunala Funktionshindersrådet beslutar följande:**

- Kommunala funktionshindersrådet utser Bo Brandin (SRF) att representera kommunala funktionshindersrådet i Skånetrafikens kundråd till och med 2022-12-31.



Utdragsbestyrkande

KOMMUNALA FUNKTIONSHINDERSRÅDET

2019-04-04

KFR § 5

**Information från nämnderna****Ärendebeskrivning**

Lennart Månsson (M), ordförande i tekniska nämnden, poängterar att detta är hans första möte tillsammans med kommunala funktionshindersrådet och att han gärna tar med sig rådets synpunkter på vad det är man vill ha information om i framtiden. Eva Halléus (HSO) tipsar Lennart om att parkbänkarna som är placerade runt om i kommunen ofta har något form av hinder bredvid sig, vilket innebär att personer med rullstol ibland inte kan sitta precis bredvid någon som sitter på en sådan parkbänk. Hon ser därför gärna att tekniska nämnden ser till att parkbänkarna åtminstone har en sida ledig från sådana hinder. Leif E Bjurström (HSO) ser gärna att tekniska nämnden ser över möjligheten att installera en badhiss på Långa bryggan i Bjärred. Lennart Månsson tar med sig de olika förslagen tillbaka till samhällsbyggnadsförvaltningen.

Pia Johnson (S) 2:e vice ordförande i socialnämnden och Britt Hjertqvist (L) vice ordförande och Susanne Borgelius (M) ordförande i socialnämnden informerar om följande ärende:

- Kommunen har tagit över hemtjänstverksamheten från och med 1 mars. Tycker att det har fungerat bra hittills.
- Halva Orion plan 1 har öppnat, inklusive ett mindre LSS boende.
- Pernilla Hedin, tidigare projektledare för kostprojektet, har avslutat sin utredning och nämnden samt förvaltningen ser nu över vad man kan implementera i verksamheten utifrån resultatet.
- Socialnämnden har inrättat kontaktpolitiker, vilka ska delta på de olika särskilda boendenas och hemtjänstområdenas anhörigträffar.
- Äldreomsorgen i Lomma inviger den 16 april ett nytt orangeri och ett nytt växthus i anslutning till äldreboendena Strandängsgatan, Vega och Orion.

Johan Danielsson (M), ordförande i miljö- och byggnadsnämnden informerar om att nämnden har gjort tillsyn längs storgatan i Lomma och man ska nu vidta åtgärder för att förbättra tillgängligheten där. Man ser även över tillgängligheten i Lomma hamn.

Malin Stern (S), ledamot i barn och utbildningsnämnden, informerar rådet om att kommunen startat en särskild undervisningsgrupp för barn i årskurs 1-9 där varje barns behov står i fokus och utifrån det individanpassas varje elevs skoldag.

Oscar Magnusson (M), vice ordförande i kultur- och fritidsnämnden, informerar om att nämnden lägger mycket fokus på att förbättra ljudet på evenemanget vid valborgsmässoafton och andra liknande evenemang för att undvika störningar.

**Kommunala Funktionshindersrådet beslutar följande:**

- Kommunala funktionshindersrådet har tagit del av informationen.



Utdragsbestyrkande

KOMMUNALA FUNKTIONSHINDERSRÅDET

2019-04-04

KFR § 6

**Information från representanterna****Ärendebeskrivning**


Eva Halléus uttrycker att punkten "Information från representanterna" och "Rapport från utskottet för tillgänglighetsfrågor" inte skiljer sig ifrån varandra så mycket och föreslår därför att ärendet "Rapport från utskottet för tillgänglighetsfrågor" tas bort från dagordningen nästa gång. Detta får medhåll från ordförande som noterar förslaget och ser över det till nästa sammanträde.

Monica Vikingsson, Demensförbundet, informerar om att demensföreningen var på uppstartsår förra året. I dagsläget har man 52 medlemmar, men vill bli fler. Föreningen har bland annat bedrivit julfest på Habogård under 2018, vilket uppskattades av bland annat dess medlemmar och individer från daglig verksamhet. Man planerar även att vara med på Lommafesten senare i vår. Monica poängterar vikten av att kommunen fortsätter med de demensronder och det övriga arbetet som man har påbörjat i samband med projektet "Jämlig demensvård i Skåne" då det har varit uppskattat. Tf. förvaltningschef Lennart Eriksson svarar att samarbetet med vårdcentralerna kommer kvarstå och att kommunens demenssjuksköterska jobbar vidare med de delarna som kommunen var ansvariga för i projektet.

**Kommunala Funktionshindersrådet beslutar följande:**

- Kommunala funktionshindersrådet har tagit del av informationen.

---



Utdragsbestyrkande

KOMMUNALA FUNKTIONSHINDERSRÅDET

2019-04-04

KFR § 7

**Övrigt****Ärendebeskrivning**

- Kommunala funktionshindersrådet ska sammanträda en gång per halvår och ska vid årets sista sammanträde fastställa sammanträdestider för nästkommande år.

2018-10-25 hade kommunens nämnder och styrelser inte fastställt sammanträdestider för 2019 och därför beslutade rådet att rådets sekreterare skulle återkomma med slutgiltigt sammanträdesdatum för vårens sammanträde när kommunens övriga nämnder hade fastställt sina sammanträdesdatum, vilket blev den 4 april 2019.

I skrivelse från kommunledningskontoret daterat 2019-03-28, "Förslag till sammanträdestid för kommunala funktionshindersrådet hösten 2019", föreslår sekreteraren för kommunala funktionshindersrådet att sammanträdestid för hösten 2019 ska fastslås till den 17 oktober 2019 klockan 18.00. Rådet har att besluta om sammanträdestid för hösten 2019.

- Christer Philipson (KD) har efter samtal med medborgare i kommunen förstått att en ramp tidigare har funnits söderut vid gamla Lomma saltsjöbad, men efter att man har byggt en ny vall i området har denna ramp försvunnit. Rune Setthammar (S) svarar att anledningen till att en ny ramp inte har byggts delvis kan bero på att vattnet är väldigt långgrunt kring Lomma. Eva Halléus (HSO) fyller i att den tidigare rampen var problematisk ur en tillgänglighetssynpunkt just på grund av det låga vattnet. Curt Gelin (C) frågar Lennart Månsson (M) om det finns planer på om långa bryggan i Bjärred ska byggas om, vilken Lennart menar på att det finns i budgetarbetet för 2020 och att man tar med sig tillgänglighetsfrågan även där. Vidare tipsar Christer Philipson (KD) socialförvaltningen om att det bör planeras för att inrättas en kontaktperson i kommunen som personer med funktionshinder och synskador kan vända sig till vid frågor, då vissa medborgare inte vet var man ska vända sig.

**Kommunala Funktionshindersrådet beslutar följande:**

- Kommunala funktionshindersrådet beslutar att nästkommande sammanträde ska ske torsdagen den 17 oktober 2019 klockan 18.00.
- Kommunala funktionshindersrådet har tagit del av informationen.



Utdragsbestyrkande